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Týždeň jesenných farieb  

Aj v tomto školskom roku sme si jesenné dni v dohodnutom októbrovom týždni spestrili 

pestrofarebným oblečením v jesenných farbách. Počas tohto špeciálneho týždňa sme nosili 

tieto farby: zelenú, červenú, oranžovú, žltú a hnedú. Spojili sme to aj so súťažou v rámci tried 

a deviataci počas celého týždňa percentuálne prepočítavali, koľko žiakov v triedach má v ten 

deň oblečenú dohodnutú farbu. Do jesenných farieb sa najviac obliekali žiaci prvého stupňa 

a súťaž vyhrali žiaci prvého ročníka so 79,41%.  Blahoželáme! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Európsky týždeň športu prvého stupňa 

Žiaci 1.- 4. ročníka sa zapojili 2.10. do týždňa Európskych pohybových aktivít. V rámci 

aktivity Pieninskými chodníčkami sa vybrali na prechádzku do Lesnického sedla a 16.10. si 

prechádzku do prírody zopakovali len s tým rozdielom, že využili jesenné počasie a púšťali si 

aj šarkanov.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



Európsky týždeň športu druhého stupňa 

Naša škola sa zapojila 17.9. do Európskeho týždňa športu, ktorý je inicitívou Európskej 

komisie na podporu športu a fyzickej aktivity v celej Európe. Hlavnou témou kampane je 

„BEACTIVE“. Do tejto kampane sme sa zapojili aktivitou Pieninskými chodníčkami.  Každý 

z 59 účastníkov  prešiel pieninskou prírodou trasu dlhú 10 km z Červeného Kláštora do 

Lesnice okolo rieky Dunajec. Bola to príjemná prechádzka napriek nepriaznivému hmlistému 

a daždivému počasiu. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Literárna súťaž „Babka, dedko“ 

V mesiaci október sme našim starým rodičom prejavili úctu, vďaku a lásku tým, že sme 

o nich napísali literárne práce. Do tradičnej prehliadky detských vyznaní o starých rodičoch  

sme zaslali 10 prác žiakov 2.-9. ročníka. Žiačka Agáta Gondeková z 8. ročníka spolu s 

babkou Žofiou si bola 5.12.2019 prevziať ocenenie na Mestskom úrade v Starej Ľubovni. V 

zborníku bola okrem jej práce uverejnená aj práca žiaka Mareka Borovského, takisto z 8. roč. 

Blahoželáme im, že sa ich diela dostali do zborníka! 

Ponúkame niektoré práce našich žiakov: 

Naj babka 

Moja babka má krásne meno, volá sa Mária. Má 72 rokov. Býva vo Veľkom Lipníku. Moja 

babka pracovala ako kuchárka. Teraz si už pár rokov užíva dôchodok. Pamätám si ako malá, 

keď sa o mňa starala. Naučila ma hrať karty, človeče alebo pexeso. Babkine finty som 

spozorovala až neskôr, keď som prišla na to, že ma pri každej hre nechá vyhrať. Každý rok 

som trávila týždne vo Vysokých Tatrách. Chodila som tam na liečenie a babka sa chodila 

zrelaxovať. Každý deň so mnou chodila na električke na Štrbské Pleso. Babka si oprášila 

svoje spomienky, keďže tam niekedy pracovala ako kuchárka. Dodnes je to ostalo. Všetci sme 

radi, keď nám babka vyvára alebo pečie úžasné a chutné koláče. Veď ani sa nečudujem, mala 

tri deti, tri hladné krky. Z toho najstarší je môj ocko. Ten si stále veľmi rád pochutná na 

babkiných závinoch. Je to babka ako každá iná, ale pre mňa človek, ktorý mi ešte nepovedal 

nie. Som veľmi rada, že mám takú babku. 

Natália Sedlická, 5. ročník 

Moja babka 

Rada by som napísala o svojej starkej, ktorú mám veľmi rada. Vždy mi pomôže v ťažkej 

chvíli, je mojím dôverným priateľom, ktorému sa môžem vyrozprávať. Keďže si už toho nie 

málo odžila, jej užitočné rady mi vždy pomôžu zvládnuť ťažké situácie v živote. To je moja 

starká Margita, ktorá má neustále úsmev na tvári. Moja starká je veľmi milá ku každému. 

Vždy rada pomôže. Je veľmi dobrou babkou. A aj keď má veľa vnúčat, vždy si na každého 

z nás nájde čas. Veľmi dobre sa o nás stará. Babka varí vynikajúce domáce jedlá. Je to skvelá 

kuchárka, rada trávi čas tkaním kobercov, stará sa o svoje kvetinky v prekrásnej záhrade a aj 

o zvieratká. Babka je veľmi pracovitý človek. Každé ráno vstáva čo najskôr, len aby sa 

postarala o zvieratká. Väčšinu dňa strávi vonku a pracuje. Babka je veľmi čiperná, nikdy sa 

nezastaví a keď už príde večer a čas na oddych, strávi ho pri teplom čaji a jej obľúbených 

seriáloch. Toto je moja babka. Je to pre mňa výnimočný človek a mám ju veľmi rada. Každý 

deň ďakujem za to, že mám takú úžasnú babičku. 

Karin Hadidomová, 5. ročník 

 

 



Môj najlepší dedko 

Môj dedko sa volá Štefan. Má 71 rokov. Je to milá osoba, ktorú mám veľmi rád. Detstvo 

nemal ľahké, no bolo pekné. Býval na dedine, a preto musel ťažko pracovať na poli a pásť 

kravy, no s radosťou spomína na krásne zážitky strávené so svojimi rodičmi a súrodencami. 

Dedko vyrastal v malom domčeku so svojimi štyrmi súrodencami. Keď bol dedko mladší, 

chodil som s ním na prechádzky do lesa, no dnes už dedka nepočúvajú nohy, preto do lesa tak 

často nechodíme. S dobrým pocitom spomínam na krásny zážitok v lese, kde sme stretli divú 

zver a počuli niekoľko divných zvukov. S dedkom mám veľa krásnych zážitkov a nechcem 

o ne prísť. Môjho dedka mám veľmi rád. A moje prianie? Aby bol môj dedko dlho medzi 

nami. 

Adam Bočkaj, 7. ročník 

Dedko 

Môj dedko sa volá Jozef Šlachtovský, má 73 rokov. S babkou Annou vychovali 9 detí. Rád sa 

stará o zvieratká, napríklad o kravy, ovce, koníka, sliepky či kačky. Doma má ešte poriadne 

gazdovstvo, o ktoré sa už teraz starajú jeho synovia, keďže on už nemá toľko síl. Niekedy sme 

spolu chodili do lesa. A vždy, keď sme išli na hríby alebo čučoriedky, tak sme nazbierali toho 

toľko, až sme sa nevedeli uniesť domov. Teraz už tak často do lesa nechodievame, skoro 

vôbec. Dedka začali neposlúchať nohy. Vekom prišli aj iné choroby, ktoré ho trápia, no on 

mocno vzdoruje. Nedá sa, je to bojovník. Keď mám sviatok, stále mi prinesie nejaký parádny 

darček. Dedko Jozef je super, mám ho veľmi rád a nechcem oňho prísť. 

Peter Borovský, 7. ročník 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Cezpoľný beh  

Žiačky a žiaci druhého stupňa si 16.9. zmerali svoje bežecké výkony v školskom kole 

cezpoľného behu v okolí školy. V kategórii dievčat boli najrýchlejšie: Viktória Džunková, 

Rebeka Luberdová a Helena Vasiľová. Z chlapcov sa na prvých troch miestach umiestnili: 

Marián Bočkaj, Tomáš Gvozdiak a Michal Vasiľ. 

V okresnom kole cezpoľného behu v Starej Ľubovni v areáli Stredovekého vojenského tábora 

pod Ľubovnianskym hradom našu školu reprezentovali všetci naši najlepší bežci a bežkyne zo 

školského kola. Napriek nepriaznivému počasiu si zmerali sily so žiakmi z 13 škôl. Chlapci 

získali 3. miesto v súťaži družstiev a v súťaži jednotlivcov sa v prvej desiatke umiestnili 

Marián Bočkaj na 7. mieste, Tomáš Gvozdiak na 8. mieste a Rebeka Luberdová na 9. mieste. 

Blahoželáme účastníkom súťaže blahoželáme k ich dosiahnutým výkonom! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

 

 

  

 

  

 

 

 

 

  



Exkurzia Košice a Prešov 

Žiaci 6.- 8. ročníka šli 9.10. na exkurziu do Košíc a Prešova. V Košiciach  navštívili tri 

expozície Slovenského technického múzea, kde videli rôzne optické, či akustické javy (napr. 

bubnový stroboskop, akustické paraboly), rôzne pokusy z mechaniky (Newtonov vozík, 

výkyvný labyrint), skladací model ľudského tela s orgánmi, hydrodynamický jav, rozličné 

hlavolamy a iné zaujímavosti. Mohli si precvičiť postreh aj odmerať výšku výskoku či rozsah 

rúk.  

V Sieni elektrických výbojov si pozreli krátky životopisný film o Nicolovi Teslovi, ktorý bol 

vynálezcom neónových žiaroviek, videli historické vyše storočné trecie elektriky, plazmovú 

guľu so zaujímavými pokusmi, plazmový stĺp, Jacobov rebrík aj Teslovo Kolumbovo vajce. 

Odvážlivci si niektoré pokusy vyskúšali  na vlastnej koži. Najodvážnejší žiaci vošli do 

Faradayovej klietky a videli elektrický 70 cm výboj zvnútra kovovej klietky. Posledný pokus 

tejto expozície s pomocou Van de Graaffovho generátora si vyskúšali viacerí: elektrostatický 

náboj rozprestrel jemné prúžky papiera a niekomu aj vlasy do priestoru. 

V Prešove si všetci pozreli rozsiahlu expozíciu národnej kultúrnej pamiatky Solivar v 

Prešove, ktorá sa rozprestiera vo viacerých budovách. Dozvedeli sa o ťažení a spracovaní soli 

v minulosti. Celá exkurzia bola veľmi poučná.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



Dejepisná exkurzia Banská Bystrica a Kremnica 

Dňa 10.10.2019 sa žiaci deviateho ročníka zúčastnili dejepisnej exkurzie, počas ktorej 

navštívili Múzeum SNP v Banskej Bystrici a Mincovňu v Kremnici.  

V Banskej Bystrici žiaci obdivovali množstvo exponátov z 20. storočia, teda z obdobia prvej 

a druhej svetovej vojny. Boli tam ukážky uniforiem, oblečenia noseného v koncentračných 

táboroch, zbrane, prvé telefóny a množstvo zaujímavých predmetov.  

V Mincovni si žiaci pozreli film o histórii mincovne, videli, ako sa vyrábajú a balia mince, 

obdivovali moderné raziace stroje i vyše storočné, ktoré sú ešte stále funkčné a dokážu tiež 

raziť mince, hoci pomalším tempom ako novšie stroje. Niektorí žiaci si vlastnoručne vyrazili 

aj svoju vlastnú mincu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Envirodeň  

Všetci žiaci  základnej i materskej školy si 24.10. v sále kultúrneho domu pozreli 

enviromentálne predstavenie s maskotmi. Rozprávkové postavičky Fúzik, Tárajko a 

Popletajka zapojili do predstavenia o triedení odpadu aj žiakov. Predstavenie bolo zábavné a 

pútavé. Žiaci si okrem triedenia odpadu aj zaspievali a zatancovali. Najviac žiakov zaujali 

kostýmy, obzvlášť veľký nafukovací medveď a veverička. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 



Nakupovanie na hodine matematiky 

Žiaci 7. ročníka si prakticky vyskúšali svoju zručnosť ako vedia hospodáriť s financiami. Do 

školy si každý žiak z triedy doniesol 1 euro a spoločne sa na hodine matematiky vybrali do 

potravín na nákup, kde si každý žiak mohol za túto hodnotu kúpiť, čo chcel. Žiaci sa vrátili do 

školy spokojní, pretože každý túto úlohu zvládol. 

 

 

 

 

 

 

Divadelné scénky na hodine dejepisu 

Žiaci 9. ročníka dostali na hodine dejepisu netradičnú úlohu. Mali si v skupinkách 

k ľubovoľnej historickej udalosti pripraviť krátku divadelnú hru, ktorú potom na hodine 

predviedli ostatným spolužiakom. Vybrali si tieto historické udalosti: Príchod Konštantína 

a Metoda na Veľkú Moravu, Pravekí ľudia a lovenie mamutov, Útok na Abrahama Lincolna 

v divadle, Novembrové revolučné udalosti v roku 1989,  Rozhovor Jozefa Tisa a Andreja 

Hlinku. Všetky ukážky boli zaujímavé a veľmi podnetné. Niektoré ukážky boli zaujímavé 

obsahom a niektoré hereckým výkonom. 

 

  

 

  

 

 

 

 

 



Stolný tenis žiakov  

V Starej Ľubovni 28.10. úspešne reprezentovali našu školu v okresnom kole súťaže v stolnom 

tenise deviataci Jakub Grudecký, Daniel Labant, Tomáš Gvozdiak a Marián Bočkaj, ktorí 

spoločne obsadili veľmi pekné 2. miesto. Blahoželáme! 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Edu Escape Room (úniková miestnosť) 

Naša špeciálna učebňa sa 18.10. premenila na úplne iný svet, v ktorom na žiakov čakalo 

množstvo úloh podobne ako v rozprávkach, v ktorých je cieľom väčšinou vyslobodiť 

princeznú. Naši žiaci mohli postupne po každej vyriešenej úlohe  odomknúť zámok 

a postupovať do ďalšieho kola. Najrýchlejší tím, ktorý najskôr vyriešil všetky úlohy a dostal 

sa do cieľa vyhral. Edukačná úniková hra preverila vedomosti a schopnosti žiakov úlohami 

primeranými veku. Žiaci pracovali v náhodne vytvorených tímoch a riešili úlohy, ktoré ich 

doviedli k úspešnému odomknutiu všetkých zámkov. Okrem logického a kritického myslenia, 

jemnej motoriky, postrehu, žiaci využili vedomosti z každého predmetu. 

 

 

  



Jesenné práce žiakov 

Žiaci druhého stupňa vytvorili veľmi pekné a kreatívne výrobky s jesennou tematikou. 

Využili podľa svojej fantázie najrôznejší materiál a výsledok u každého bol naozaj jedinečný. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Za možnosť tlačiť tento časopis ďakujeme vedeniu školy: 

pani riaditeľke Mgr. Anne Sikorjakovej 

pani zástupkyni riaditeľky Mgr. Anne Ladižinskej 

 

 

 

Na tomto čísle školského časopisu spolupracovali: 

 

Natália Sedlická, Karin Hadidomová, Adam Bočkaj, Peter Borovský,  

Viktória Lichvárová, Timea Rybárová 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                            Fotky: Mgr. Marta Kozubová 

               PaedDr. Katarína Špesová 

Jazyková úprava: Mgr. Taňa Lichvarová 

 Úprava obrázkov a textov: PaedDr. Jana Obroktová 

 

 

 


